

# 全市住建系统推进燃气安全管理 启动安全生产治本攻坚三年行动



□晚报记者 郭伟

晚报讯 3月19日下午,市住建局召开全市住建系统安全生产治本攻坚三年行动动员部署暨燃气安全推进视频会议。

会议指出,要知形势,查不足。要充分认清面临的严峻形势,以各类事故为镜

鉴,举一反三查找自身工作的问题不足,要认真反思是否存在“只管合法不管违法”“只管来办手续的不管视线之外的”“监管执法和隐患排查数据不严不实”等问题,以问题为导向全面整改提升。全力解决好从业人员安全素质不强、重大隐患排查不严、重大隐患整治不力、重点领域隐患频发、安全基础不牢等突出问题,真正让行动取得实效。

会议强调,要明重点,抓攻坚。要抓住关键人员,

重点强化一线从业人员等关键岗位员工的安全教育培训。要抓住关键方面,全面加强城镇燃气安全管理,全链条整治城镇燃气安全风险隐患,严厉整治“黑气贩”“黑气瓶”“黑窝点”问题,加快推进城镇燃气管道等老化更新改造。不断强化城乡房屋建筑安全管理、房屋市政工程施工安全管理、城市运行安全管理,开展好消防设计审查验收违法违规专项治理。切实提升本质安全水平,着力在安全法

治、安全标准、安全保障、安全素质等方面补短板、强弱项。

会议要求,要齐发力,快行动。要综合运用通报、督促、暗访等手段,定期开展督导检查,要在掌握基层工作真实情况的同时,着力提升信息化、智能化管控能力。要多层面、多渠道、全方位宣传住建领域安全生产知识以及治本攻坚三年行动有关做法,为推动住建领域安全生产形势持续稳定向好创造良好氛围。



## 滨城区消防大队开展消防站开放日活动

□晚报记者 王红

晚报讯 3月17日,滨州市消防救援支队滨城区大队组织开展消防站开放日活动,喜迎滨城区第三实验小学师生前来感受消防文化。

活动中,消防员带领师生们参观了消防执勤车辆和灭火救援器材,详细介绍了执勤车辆的使用性能、功能及用途。结合校园及家庭消防安全注意事项,向师生们讲解了常用消防设施器材的使用,指导大家遭遇初期火灾应该如何采取正确扑救措施、如何正确报警以及如何快速疏散。活动最后,全体师生一起合影留念,一张张欢快喜悦的笑脸给这次活动画上圆满的句号。老师家长纷纷表示此次“零距离”参观体验消防,孩子们进一步学到了消防基本知识,增强了火场逃生自救能力。

## 沾化开展“春耕护农”消防安全宣传活动

□晚报记者 王红

晚报讯 3月18日,滨州市消防救援支队沾化大队立足农村防火实际,走进各乡镇村开展“春耕护农”消防安全宣传活动,提高农村群众消防安全意识,为农村春耕工作保驾护航。

“春季焚烧要注意用火安全,以免大风吹飞火苗引起火灾。”“柴草堆积很容易引发火灾,要及时清理。”期间,宣传人员深入田间地头向村民发放消防宣传单页,并从群众“听得懂、记得住、用得上”的角度出发,针对农村存在可燃物多、消防安全意识薄弱、逃生自救能力差等情况,以“唠家常”的形式向村民详细讲解春季大风天火灾多发的原因、火灾类型、如何安全用火以及应该注意的防火要点,提醒村民春耕生产期间要谨慎用火,全力防范火灾事故的发生。

通过此次宣传活动,使广大村民学习到简单实用的消防安全知识,有效提高了村民的消防安全意识。下一步,大队将积极开展消防宣传进农村活动,把消防安全知识送进千家万户,形成人人参与消防、共创平安家园的消防安全格局。

## 山东土地集团(邹平)有限公司员工积极参与交通事故救援

□通讯员 王铨铨

晚报邹平讯 3月12日下午4时许,邹平市醴泉七路与鹤伴二路交叉口发生了一起交通事故,一辆面包车不慎撞翻了正在行驶的低速老年代步车,导致代步车上两位老人受伤。

情况紧急,参加植树节活动返回途中的山东土地集团(邹平)有限公司顾阳、李岩、景丙欣、张栋四人立即路边停车奔跑至翻倒车旁参与救援。

代步车挡风玻璃破碎,车上两位老人卡在座位上无法动弹,后座老人因撞击导致头部受伤,双手抱头,胳膊也被破碎玻璃划伤。

景丙欣、张栋立即从破碎的车窗伸手拨动门把手开关,在外部将车门强行开



启,在确认老人可以活动的前提下,顾阳、李岩将两位老人小心扶出,随着救援队伍不断扩大,附近的环卫工

人、路过的行人纷纷加入其中,有的拨打救援电话,有的则帮助交警维持现场秩序,在大家共同努力下,两

位老人及时被送上救护车,四人随即离开现场。

据了解,两位老人因救助及时,身体无碍。

## 全市森林草原防火工作视频会议召开



□通讯员 周亮

晚报滨州讯 3月19日,全市森林草原防火工作视频会议召开。

会议指出,清明节将至,降水稀少,气温回升迅速,大风天气多,森林火险等级急剧升高,进山游玩、农事用火、祭祀用火增多,野外火源管控难度增大,全市已进入春季森林草原防火工作关键期。全市上下要树立“一盘棋”思想,充分认识当前防火工作的严峻形势,时刻绷紧森林草原防火

这根弦,防范化解森林火灾风险。要紧盯重点时段、重点区域、重点人群,严格执行“网格化管理+巡查巡护+火源管控”森林防火制度,落实“五不”“四到位”措施,抓好舆论宣传、林下可燃物清理、防火设施建设、源头管控、应急预案,精准实施监测预警,强化“人防”“技防”,重点区域要24小时不间断巡查巡护,做到全覆盖、无死角,从源头上看住人、管住火、守住林,坚决做到“宁可十防九空,不可失防万一”,保护好来之不易的造林绿化成果。

会议强调,要以高度政治责任感和极度负责的工作态度,结合森林防火火百

日攻坚专项行动,时刻绷紧森林草原防火工作的高压弦,压紧压实责任,全力做好森林草原防火各项工作,切实做到“警钟长鸣”。紧紧牵住责任落实的“牛鼻子”,落实县(市、区)包乡(镇、街办)、乡(镇、街办)包村、村包重点地块(山头)三级包保督导责任,把网格化管理责任压紧压实,加大对“四个一律”“十个严禁”的宣传力度,教育引导群众改变传统的用火习惯,凝聚最广泛的全民共识,营造社会关注、全民参与森林防火的良好局面。要坚持从严从紧抓督导,持续释放真管真严、敢管敢严、长管长严的强烈信号,严格实施管控,严把

进山路口,严格火种收缴,在重点时段、重点区域落实好增人、增卡口(检查站)、增加巡查时间“三增”措施,加频加密带装巡护,护林员靠前驻防,确保火源不入林、火种不进山。加强监测预报、森林火情报送,严格落实有火必报、报扑同步和卫星监测热点核查反馈制度,杜绝瞒报迟报漏报误报。要以钉钉子精神抓督查,作风实、督查实、整改实,持久深入开展森林火灾隐患排查整治,掌握森林火灾风险“底数”,掌握隐患整改情况,做到排查整改、督导检查、隐患督办贯穿专项检查全过程。切实把隐患排查在萌芽之时、成灾之前。